

躬耕教坛 强国有我

城阳区519名教育人获表彰,本报刊发部分优秀教师风采展示

□半岛全媒体记者 张彤

在第39个教师节到来之际,城阳区教育和体育局发布关于表彰优秀教师、优秀教育工作者的决定,466名教育人获得“城阳区优秀教师”荣誉称号,53名教育人获得“城阳区优秀教育工作者”荣誉称号。今年教师节的主题是“躬耕教坛 强国有我”,此次表彰旨在引导广大教师深刻认识在教育

强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任,牢固树立“躬耕教坛 强国有我”的志向与抱负,以培养堪当民族复兴大任的时代新人为己任,全员全方位全过程强化师德养成,争做“四有”好老师和“四个引路人”,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

9月4日,青岛市教育局发布《关于公布2023年度青岛市“最美教师”

和“教书育人楷模”选树结果的通知》,评选出30名青岛市“最美教师”、34名青岛市“教书育人楷模”。其中,城阳区1人上榜“最美教师”名单,4人上榜“教书育人楷模”名单。

近年来,城阳区不断提高教育教学质量,落实立德树人根本任务,涌现出一批优秀教师、优秀教育工作者,他们爱岗敬业,开拓进取,教书育人,无私奉献,激励着全区广大教师

和教育工作者教书育人、献身教育事业的积极性,吸引更多优秀人才长期从教、终身从教,合力办好人民满意的教育。

为进一步展现城阳区教育系统昂扬向上的精神面貌,营造比学赶超的教育教学氛围,本报在第39个教师节到来之时对城阳区部分优秀教师进行风采展示。让教师享有更多的职业荣光,即是教师节最好的礼物。

城阳一中 袁志远

用心培育每一个学生



在城阳一中的班主任群体中,有这样一位明星班主任——袁志远。他有颜值,学生喜欢称呼他为远哥;他有担当、有作为,已担任3届自招班班主任,带出的学生已遍及上海交通大学、武汉大学、同济大学、国防科技大学等985、211名校。他带的班级有一个永远的雅号——志远班。

袁志远从教十九载,在干好班主任工作的同时,还肩负着22届强基

班的生物教学工作。生物新高考,教学难度增加,他潜心研究生物新高考,认真打磨每一节课,钻研教材和新高考试题,带领22届强基班同学在生物高考中取得了优异的成绩。

一盏孤灯一支笔,一颗爱心一生情,构成了袁志远的教育世界。他以方寸课堂实实在在地改变着学生的世界,现在的他正带领着他的第三届自招班同学继续努力奋斗着。

城阳三中 陈静静

十九年扎根教育一线



陈静静,一级教师,十九年一直在教育工作的第一线,时时刻刻以一个优秀教师的标准要求自己,勤勤恳恳,兢兢业业,热爱学生。

工作中,她注重自身道德修养的提高,待人真诚和善,关心学生的学习、生活,努力为他们的身心健康发展创造良好的环境。她多年担任高三生物教学工作,积极研究课程标准和考试大纲,以及各地高考题中的考

点、考向,引导学生做好高三复习任务,形成完整的知识结构及分析处理信息的能力。曾在2021年区优质课比赛中获得一等奖的好成绩。

在教研中,她积极参与市区组织的各项教研活动。参与青岛市教育科学“十三五”规划课题“分层次教学法在高中生物教学中的应用”,在2022年4月顺利结题。参与《五年高考三年模拟》的编写工作。

城阳二中 马斌

把爱都藏在小细节里



1993年7月,从踏上三尺讲台那时起,马斌就把人生的坐标定在了为教育献身的轨迹上,热爱教育事业,热爱教师职业,热爱每一个学生。

在教育教学中,马斌练就了一双敏锐的眼睛,养成了一颗细腻的心,能及时发现学生身上的问题、存在的异样,并能及时纠正、教育、培养,使之沿着健康的道路前行。他对

学生的爱都藏在细节里,所在的班级始终洋溢着一股暖流。任教三十年来,他所担任的学科在全区组织的统考中总是名列前茅,辅导的学生在各级竞赛中多次获奖。他长期担任备课组长,在教学中积极尝试并探索高观点教学及大单元教学模式。今年高考,所教班级有42人达特招线且班级高考数学成绩名列前茅。

城阳区特殊教育中心 纪萍

特教路上收获满满幸福



纪萍在教育战线上已经度过了十个春秋,三尺见方的讲台上,凝结着她全部的心血与汗水。虽然她所面对的是一群折翼的天使,他们有的说话结结巴巴、口齿不清,有的时哭时笑、尖叫大喊,这其中她苦过,也累过。但是,当看到孩子们脸上洋溢的纯真笑容时,看到他们为学会一个简单的动作而兴奋时,看到他们取得的点滴进步时,仿佛一切的苦楚都烟消

云散,幸福满满。

她会花心思了解每个学生的特点,掌握他们的喜好。经常与家长沟通,向家长宣传科学的教子方法,使家庭教育与学校教育同步,共同促进学生的进步。为了提高自身教育管理水平,她利用业余时间自学考取了青岛大学教育管理专业在职研究生,不断增强自身教育管理专业知识,更好地服务于学生。